
Elevundersøgelse på Svenstrup Efterskole, skoleåret 2011/2012. 
 
Elevundersøgelsen blev gennemført d. 19. og 20. juni. Alle elever blev bedt om en besvarelse. 111 elever ud 
af 117 elever har deltaget, dvs. at der er en svarprocent på 95 %. Undersøgelsen bestod af 20 spørgsmål 
med tre svarmuligheder samt et fritekstfelt for uddybende kommentarer. To elever, Cecilie Løvgren 
Spanggaard og Anne Ljungmann Petersen, var med i udarbejdelsen af spørgsmålene. Der er taget 
udgangspunkt i sidste års undersøgelse samt undersøgelser fra andre efterskoler. 
 
Konklusion: 
Langt de fleste af eleverne giver udtryk for at deres lærere har været fagligt dygtige, og at de samtidig er 
dygtige til at videreformidle svært stof. Det er til gengæld ikke alle der føler, at de har haft en god faglig 
udvikling. Måske hænger det sammen med, at deres fokus også har været på det sociale. I hvert fald har 
alle elever dette skoleår haft det ”godt” eller ”super godt” socialt på skolen. 93 % af eleverne føler, at de 
har fået god hjælp fra lærerne, hvis de har været triste eller kede af det. Det betyder selvfølgelig også, at vi 
har haft 7 % (8 besvarelser) der ikke føler de har fået den fornødne hjælp i disse situationer.  
 
Forslag til fokuspunkt næste skoleår:  
Vi skal overveje i hvilke situationer, vi ikke har kunnet hjælpe eleverne nok. Vi skal holde mere øje med 
unge der har ”ondt i sjælen” og hurtigere skabe kontakt til forældre/ få hjælp, og så skal vi være mere 
opmærksomme på mobning/drillerier. 
 
 
Undersøgelsens besvarelser: 
 
 

  Min faglige udvikling har været: 

   
 

•   Super god     20 svar  18%  
 

  

   
 

•   God     77 svar  70%  
 

  

   
 

•   Mindre god     13 svar  12%  
 

  

       
     Fagligt er mine lærere: 

   
 

•   Super dygtige     47 svar  42%  
 

  

   
 

•   Dygtige     61 svar  55%  
 

  

   
 

•   Mindre dygtige     3 svar  3%  
 

  

       
     Mine lærere videreformidler svært stof: 

   
 

•   Super godt     29 svar  26%  
 

  

   
 

•   Godt     79 svar  72%  
 

  

   
 

•   Mindre godt     2 svar  2%  
 

  

       
     Niveaudeling på klasserne ville have været: 

   
 

•   Super godt     23 svar  21%  
 

  

   
 

•   Godt     44 svar  40%  
 

  

   
 

•   Mindre godt     44 svar  40%  
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     På værelset har vi haft det: 

   
 

•   Super godt     83 svar  75%  
 

  

   
 

•   Godt     25 svar  23%  
 

  

   
 

•   Mindre godt     3 svar  3%  
 

  

       
     Socialt på skolen har jeg haft det: 

   
 

•   Super godt     79 svar  71%  
 

  

   
 

•   Godt     32 svar  29%  
 

  

   
 

•   Mindre godt     0 svar  0%  
  

       
     Kvaliteten af undervisningen har været: 

   
 

•   Super god     28 svar  25%  
 

  

   
 

•   God     77 svar  69%  
 

  

   
 

•   Mindre god     6 svar  5%  
 

  

       
     Mængden af linjefagstimer har været: 

   
 

•   Super god     43 svar  39%  
 

  

   
 

•   God     48 svar  43%  
 

  

   
 

•   Mindre god     20 svar  18%  
 

  

       
     Maden har været: 

   
 

•   Super god     44 svar  40%  
 

  

   
 

•   God     55 svar  50%  
 

  

   
 

•   Mindre god     12 svar  11%  
 

  

       
     Mængden af fællesaktiviteter har været: 

   
 

•   Super god     46 svar  42%  
 

  

   
 

•   God     58 svar  53%  
 

  

   
 

•   Mindre god     6 svar  5%  
 

  

       
     Renligheden på skolen er: 

   
 

•   Super god     63 svar  57%  
 

  

   
 

•   God     47 svar  42%  
 

  

   
 

•   Mindre god     1 svar  1%  
 

  

       
     Skolens regler er: 

   
 

•   Super gode     45 svar  41%  
 

  

   
 

•   Gode     62 svar  56%  
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•   Mindre gode     4 svar  4%  
 

  

       

     
At have været inddelt i forskellige grupper (kontaktgrupper, spisesal, klasser, værelser mm.) 
har været: 

   
 

•   Super godt     97 svar  87%  
 

  

   
 

•   Godt     14 svar  13%  
 

  

   
 

•   Mindre godt     0 svar  0%  
  

       
     Lærernes hjælp, hvis jeg har været trist/ked af det har været: 

   
 

•   Super god     42 svar  38%  
 

  

   
 

•   God     60 svar  55%  
 

  

   
 

•   Mindre god     8 svar  7%  
 

  

       
     Hvor glad har du været for din kontaktgruppe? 

   
 

•   Meget glad     59 svar  55%  
 

  

   
 

•   Glad     46 svar  43%  
 

  

   
 

•   Mindre glad     3 svar  3%  
 

  

       
     At have set/ været på tur til andre efterskoler har været: 

   
 

•   Super godt     78 svar  70%  
 

  

   
 

•   Godt     30 svar  27%  
 

  

   
 

•   Mindre godt     3 svar  3%  
 

  

       
     Aktivitetsmulighederne i fritiden har været: 

   
 

•   Super gode     44 svar  40%  
 

  

   
 

•   Gode     61 svar  55%  
 

  

   
 

•   Mindre gode     6 svar  5%  
 

  

       
     Mit forhold til lærerne har været: 

   
 

•   Super godt     47 svar  42%  
 

  

   
 

•   Godt     61 svar  55%  
 

  

   
 

•   Mindre godt     3 svar  3%  
 

  

       
     Aktiviteterne i weekenden har været: 

   
 

•   Super gode     49 svar  44%  
 

  

   
 

•   Gode     59 svar  53%  
 

  

   
 

•   Mindre gode     3 svar  3%  
 

  

       
     Mit ophold på SE har været: 

http://www.svenstrup-efterskole.skoleintra.dk/Li/SpSkema/VisGrafisk.asp?SkemaID=7&SpmaalID=63
http://www.svenstrup-efterskole.skoleintra.dk/Li/SpSkema/VisGrafisk.asp?SkemaID=7&SpmaalID=64
http://www.svenstrup-efterskole.skoleintra.dk/Li/SpSkema/VisGrafisk.asp?SkemaID=7&SpmaalID=65
http://www.svenstrup-efterskole.skoleintra.dk/Li/SpSkema/VisGrafisk.asp?SkemaID=7&SpmaalID=66
http://www.svenstrup-efterskole.skoleintra.dk/Li/SpSkema/VisGrafisk.asp?SkemaID=7&SpmaalID=67
http://www.svenstrup-efterskole.skoleintra.dk/Li/SpSkema/VisGrafisk.asp?SkemaID=7&SpmaalID=68
http://www.svenstrup-efterskole.skoleintra.dk/Li/SpSkema/VisGrafisk.asp?SkemaID=7&SpmaalID=69
http://www.svenstrup-efterskole.skoleintra.dk/Li/SpSkema/VisGrafisk.asp?SkemaID=7&SpmaalID=70


   
 

•   Super godt     102 svar  92%  
 

  

   
 

•   Godt     9 svar  8%  
 

  

   
 

•   Mindre godt     0 svar  0%  
  

 
 
Nedenstående er uddrag fra fritekstfeltet: (enten noget der kommenteres flere gange, eller andet der 
”stikker ud fra mængden”). Til orientering er der ikke så mange der har valgt at skrive i dette felt i år 
sammenlignet med de sidste par år. 
 
 
*jeg mener at i burde gå mere op i sund kost, og bruge mere tid på at skabe et godt fællesskab. 
 
*Tusind tak for det bedste år! 
 
(Skolen kunne virkelig bruge bedre internet!) 
 
*Vi havde det svært på værelset i starten, men i slutningen gik det helt klart bedre. Lad være med at lave 
niveaufordeling er en dårlig idé, da man hurtigt kan komme til at føle sig dårligere end man er! Der ville 
også være for mange forskellige klasse, hvis alle fag skulle niveaufordeles.!!!! 
 
*Generelt har året været fantastisk, der er ikke meget der skal ændres. Det er rart at være elev på en skole 
der tager sig godt af én, og interesserer sig for den enkelte. TAK for i år. Det har været det bedste 
 
*Jeg er faktisk lidt ked af, at der har været så meget ombyggeri på skolen, mens vi har gået her. 
 
*- Flere linjefagstimer 
- Flere fællesaktiviter (inkl. weekend) 
- Flere ture ud af huset 
- Mere fokus på fællesskab i kontaktgrupper 
 
*1000 tak for et vidunderligt år med MANGE oplevelser! :) 
 
 
// 
Udarbejdet af Simone Hauerslev 


